

**ХЛЕБА ДОСТИГАЮТ ВОСКОВОЙ СПЕЛОСТИ.
ВСЕ УБОРОЧНЫЕ СРЕДСТВА — В БОЕВУЮ ГОТОВНОСТЬ!**

Уберу комбайном „Коммунар“ не менее 400 гектаров

Четыре года назад и начал ра- ботать комбайном. Многие изме- нилось с тех пор. Слабая теорети- ческая подготовка и отсутствие практики рождали первое время неуверенность в себе, все казалось, что машина не будет повинова- ться. Много было грехов, но сра- зу ничего не дается.

Сейчас за плечами богатый практический опыт. За четыре года я в совершенстве изучил ком- байн, разгадал секрет его капри- зов и ежегодно повышаю произ- водственные успехи.

1945 год — первый послевоен- ный год — ознаменую новой про- изводительной победой — беру обя- зательство убраться на комбайне «Коммунар» не менее 400 гекта- ров и сэкономить 8 процентов горючего. На соревнования вызы- ваю комбайнера Планкина Ивана Егоровича.

Опыт показывает, что достиг- нуть таких результатов вполне возможно. Прошлые годы в усло- виях войны я убирал по 320 га за сезон. Это тогда, когда в рабо- те встречалось много существен- ных недостатков, резко снижаю- щих производительность комбайна. Например, в 1944 году участок под комбайновую уборку в колхо- зе «Трудовик» (Б.-Болдино), где пришлось мне работать, был пло- хо подготовлен. Не было произ- ведено окашивание, хлебный мас- сив был засорен лебедой, поли-

ню и другими сорными травами, что приводило к частым полом- кам агрегата. За лето четыре ра- за ремонтировал питательный транспортер, через каждые 100— 200 метров приходилось остано- вливаться для очистки молотиль- ного аппарата.

Второе, это не была организо- вана разгрузка бункера на ходу, что, естественно, отнимало также не мало времени. Плохо было организовано и обслуживание агре- гата.

Следует принять меры к тому, чтобы на уборке нового урожая не повторять старых ошибок. Тем не менее, в сельхозартели «Трудо- вик» до сего времени еще не заходили разговора о выделении людей, обслуживающих комбайн. Не подобраны подвозчики горюче- го и воды, возчики зерна, сторож, весовщик, не подготовлена мешко- тара и фуры. Ведь простоял же комбайн в прошлое лето неделю из-за отсутствия бензина(?)

А хлеб зреет, время не ждет, мы накануне выезда в поле. Нуж- но дирекции МТС принять сроч- ные меры к тому, чтобы обеспе- чить комбайновые агрегаты быст- ро изнашивающимися частями: звездочками, цепями Эверта, под- шипниками и т. д., которых в настоящее время мы в запасе не имеем.

М. И. Дублазов,
комбайнер Б.-Болдинской МТС.

ВЫПОЛНИМ ДВА ГODOVЫХ ПЛАНА

Трактористы моей бригады мно- го потрудились зимой на ремонте тракторов, и труд не пропал дар- ом. За сезон этого года мы не имели простоев тракторов из-за технических неисправностей, до- бились высокой производительнос- ти труда.

Е 10 июля был выполнен план подъема паров, а к 18 июля (ме- нее, чем за полгода!) бригада вы-полнила общий годовой план тракторных работ. Вместе с тем, за первое полугодие сэкономлено 2.000 кг. горючего. Все работы выполнены с хорошим качеством.

В чем же секрет успеха моей бригады? Любовь к труду, береж- ное отношение к машине и при- цепному инвентарю — вот залог успеха. У нас, например, неко- торые подшипники выработают по два срока, предусмотренных техническими нормами. Благодаря техническому уходу значительно увеличен рабочий срок и других быстро изнашивающихся частей.

До конца сезона предстоит еще много поработать. Взвесив свои воз- можности, мой коллектив решил бороться за выполнение бригадой двух годовых планов тракторных работ. А люди тракторной брига- ды № 3 не любят пустых слов!

Однако выполнение такого серь- езного обязательства предъявляет некоторые требования и к дирек- ции МТС. На тракторах подраба- тываются клапаны к мотору, под- шипники коробки скоростей и передних колес, а также полу- осьные подшипники. Следует по- скорее приобрести их, чтобы по- износу своевременно заменить.

И. Т. Горячкин,
бригадир тракторной бригады № 3
Б.-Болдинской МТС.

НЕ УПУСТИТЬ СРОКОВ ВЫБОРОЧНОГО ЖНИТВА

Отдельные руководители сель- хозартелей положились на благо- приятные климатические условия в смысле роста и развития сель- хозкультур и думают уборку ози- мых хлебов начать через десятка и более дней. Такие руководите- ли, а вместе с ними и колхозы, просчитаются и потеряют многое.

Объехав поля и осмотрев ози- мые посевы, можно сказать, что рожь полностью налила и из- стадии молочной спелости пере- ходит к стадии восковой спелос- ти, при которой агрономическая наука и рекомендует начинать косовицу. Достаточно 3—4 сол- нечных дней и хлеба достигнут полного завершения восковой спе- лости зерна при наличии еще зеленой окраски стеблей колосьев. Созревание идет и при дождливой погоде, и значительно быстрее на возвышенных местах.

Необходимо немедленно орга- низовать в каждом колхозе тща- тельное наблюдение за созрева- нием отдельных участков, чтобы своевременно начать уборку их выборочным порядком, не дож- даясь созревания большого мас- сива.

Все уборочные средства — от комбайна до серпа — должны на- ходиться в боевой готовности. Не упустить ни одного часа начала выборочной косовицы хлебов и тем самым обеспечить своевременную и качественную уборку урожая Победы.

А. Голкин, агроном райзо.

КУЛЬТУРНЫМИ ОЧАГАМИ НАДО РУКОВОДИТЬ

Колхозная деревня вступает в решающий этап борьбы за урожай. Настал период уборки хлебов — самый ответственный момент сель-скохозяйственного года. Быстро и хорошо убрать урожай Победы, до конца выполнить постановление партии и правительства «Об убор-ке урожая и заготовках сельско-хозяйственных продуктов в 1945 году» и, таким образом, способст-вовать дальнейшему укреплению могущества нашей Родины — вот куда должны быть направлены все усилия колхозного крестьянства.

Почетная обязанность в этом принадлежит клубам, избам, читальням, красным уголкам, библиотекам — они являются центрами культурной и политической работы на селе.

Примером в этом отношении может служить Черновская библиотечка. Она является центром массово-политической работы. Там каждый вечер можно встретить колхозников, собравшихся культурно и разумно отдохнуть. За время весенне-летних полевых работ здесь выпущено 7 стенгазет, 9 боевых листов, 27 молний.

Но заведующая т. Гаврилина не ограничивает свою деятельность стенами библиотеки. Ежедневно ее можно видеть на колхозном дворе, в поле в звене, где она организуяет с колхозниками громкие чтения газет, рассказывает новости в стране и за рубежом, проводит беседы об очередных задачах колхозов и колхозников. Она проработала с колхозниками обращение товарища Сталина к народу, Указы о награждении товарища Сталина вторым орденом Победы, о присвоении ему звания Героя и Ге-нералиссимуса Советского Союза, Закон о демобилизации старших возрастов Красной Армии, сейчас разьясняет постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов. Здесь и дома в колхозе идут хорошо.

К сожалению, далеко не везде так обстоит дело. Большая поло-вина культурных очагов далека от этой истины. В районе имее-тся четыре колхозных клуба, но проводит кое-какую работу толь-ко Сергеевский. Клубы в Н.-Сло-боде и Анесове имеют жалкий вид: окна выбиты, рамы и двери по-ломаны, полы растасканы. Забы-ли колхозники, когда здесь отды-хали. В Молчанове нет заведу-

щего клубом, а в М.-Майдане клуб-ное здание приспособили для дру-гих целей.

Бездействуют избы-читальни в Апраксине, Чиреси, М.-Болдино, Яданове. Оборудование (ме-бель, занавески, декорирование) и культурный инвентарь лишены хозяй-ского надзора и растаскиваются. Давным-давно замерла деятельность и в районном Деме культуры.

Почему? Да потому, что партий-ные организации и исполкомы сельсоветов не поняли значения культурных очагов, не интересую-тся ими, отмахнулись от них, за-были, что они отвечают перед общественностью за состояние культурно-массовой работы на селе.

Не вошел в свою роль и отдел культполитпросветработы при ис-полкоме райсовета. Его заведующий тов. Коршунова и инструктор тов. Игнатьева весьма смутно знают положение дел на местах. Отдавая предпочтение кабинетному руко-водству, они ограничили свою деятельность рассылкой планов работ изб-читален, к стати состав-ленных сухо и отвлеченно от на-сущных вопросов, которыми жи-вет колхозная среда. Тов. Коршу-нова «занимается» подбором кад-ров и в течение 2 месяцев не может найти 3 недостающих из-бачей, а работа культурных оча-гов продолжает пребывать в за-пустении.

Смеро труженики с темна до темна будут в поле: у жатки, мо-лотилки, на комбайне, на току. И кто имеет право не найти их там живым словом большевистской правды, веселой песней, занима-тельным рассказом, бодрящей шуткой, злободневным скетчем и постановкой. Вот куда должны перенести свою деятельность куль-турные силы!

Следует немедленно восстано-вить деятельность всех клубов, изб-читален, красных уголков, поставить во главе их политиче-ски грамотных руководителей, растить и воспитывать их, пов-седневно помогать им в работе — вот прямой долг партийных, ком-сомольских и советских организа-ций.

Ежечасно помнить, что способ-ствуя политическому росту кол-хозных масс, хорошо организуя их отдых, мы сумеем во время и высококачественно убрать урожай Победы.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

22 июля советский народ гор-жественно праздновал «День Во-енно-Морского Флота». В Москве, Ленинграде, Риге, Таллине, Оде-ссе, Владивостоке и других горо-дах Советского Союза в этот день на торжественных собраниях под-водились боевые итоги борьбы военных моряков против фашист-ской Германии. Вместе с Красной Армией наш Военно-Морской Флот одержал великую победу. Совет-ское правительство высоко оцени-ло боевые заслуги флота. 420 мо-ряков удостоены высокого звания Героя Советского Союза, более 160 тысяч моряков награждены орденами и медалями, 166 кораб-лей и частей награждены ордена-ми, 52 корабля и части преобразо-ваны в гвардейские.

В Ленинграде, Одессе, Риге, Таллине и Владивостоке состоя-лись морские парады.

На Кубани развернулось сорев-нование комбайнеров за уборку хлеба в сжатые сроки и без по-тери. Сотни комбайнеров показы-вают образцы стахановского тру-да. Комбайнеры Кавалерской МТС т.т. Завгородний и Чайка оценя-ми двух «Сталинцев» убирают за день по 50—60 гектаров зерно-вых.

Колхозница, комсомолка Ульяна Сабокарь из артели имени Стаха-нова, Запорожской области Укра-ины, установила выдающийся ре-корд на уборке урожая: вместе с двумя подручными она навязала за день 4100 снопов. Бюро Запо-рожского обкома партии, заслу-шав доклад Ульяны Сабокарь, олобрило ирмененный ею способ вязки снопов и рекомендовало его всем колхозникам.

Б.-Болдинская МТС перед уборкой

Сложные задачи стоят перед Б.-Болдинской МТС в текущем году. Только озимых и яровых предстоит убрать 1300 га. Для выполнения указанных работ МТС распола-гает 40 тракторами, 9 комбайна-ми, 8 молотилками МК и БДО.

Наступает государственнй эк-замен деятельности машинно-тра-кторных станций — уборка урожая. К сожалению Б.-Болдинская МТС приходит к этой важнейшей сель-хозкомпания неподготовленной.

Из 9 комбайнов на сегодня пол-ностью отремонтировано только 4, к ремонту молотильных машин не приступали совершенно. Да и не-которые из них (как в апраксин-ском колхозе им. Ленина) они стоят в поле, где были броше-ны по окончании уборки в прош-лом году.

Комбайнеры в большинстве своем

не знают, где они будут работать на уборке, не видели своих участ-ков, не знают своих помощников. В колхозах не выделены подвозчи-ки горючего и воды, сторожа, ве-совщики, плохо готовится мешко-тара, не выделены опытные ма-шиноведы на молотилки.

Никто в МТС не подумал об ор-ганизации разъездной ремонтной мастерской, которая бы обслужи-вала комбайновые агрегаты на участках работы.

Директор МТС тов. Сапожников пытается перевалить ответствен-ность за плохую подготовку убо-рочных машин на чужие плечи, однако факты — упрямая вещь.

Положение в Б.-Болдинской МТС требует немедленного вмеша-тельства районных организаций.

Н. Асташкин.



Передовиков социалистического соревнования

Тракторная бригада Б.-Болдинской МТС (бригадир **КОЛЕ-СОВ Иван Васильевич**) — выполнившая годовой план трактор-ных работ.

ОСИНИНА Акулина Петровна, свиноводка сельхозартели «Путь к социализму», Черновского сельсовета — получившая от каждой свиноматки своей группы по 10 деловых поросят.

БАЛАЕВ Михаил Иванович, колхозник сельхозартели «Пролетарий», Н.-Слободского сельсовета. Работая плотником, подготовил к уборке урожая 24 хода телег и фур, от-ремонтировал 4 вейки, сделал 60 новых граблей и 50 окосьев.

ШИЛОВ Степан Андреевич, 70-летний колхозник сельхоз-артели «Новый путь», Молчановского сельсовета. Работая кос-цом, выполняет норму выработки на 250 процентов.

Колхоз имени Ленина, Апраксинского сельсовета (предсе-датель тов. **ШЕМАРОВ**) — первым в районе засыпавший сенокос.

Колхоз «Путь борьбы», Н.-Слободского сельсовета (пред-седатель тов. **ТАРАСОВ**) — первым в районе выполнивший план сдачи сена государству.

Возвращающимся воинам — всеобщее внимание

ПРИБЫЛА ПЕРВАЯ ГРУППА ДЕМОБИЛИЗОВАННЫХ

На днях на ст. Ужовка с поездом прибыла первая группа демобилизованных воинов.

Сколько бодрости, радости и заслуженного достоинства у возвращающихся воинов-победителей! Снова родные места, трогательная встреча после долгой разлуки с близкими и знакомыми, к которым они пришли сквозь огонь кровопролитных битв и пожаров войны.

Прибывшим воинам была устроена достойная встреча. Встречать дорогих защитников Родины выехали специальные представители района. На станции для прибывающих оборудованы комнаты отдыха, которые уютно убраны. Для обслуживания демобилизованных работает буфет и столовая.

На пути следования в район возведены арки, украшенные де-

зюнами, приветствующими возвращающихся победителей и портретами творца Победы Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина.

Особенно торжественной была встреча в Н. Слободе. Долгожданных людей вышло встретить все население. Колхозницы со слезами радости на глазах целовали незнакомых девушек и мужчин в военной форме, но всем так дорогих и близких.

Всего прибыло 32 демобилизованных. Все они доставлены в родные селения на колхозных лошадях и машинах. В числе прибывших три девушки из Б.-Болдино: Нада Чиженкова, Катя Вострышева и Анастасия Чиженкова.

А. Новиков.

СНОВА НА РОДИНЕ!

С группой девушек а по демобилизации прибыла в родное Б.-Болдино. Сколько радости от мысли, что после пережитых лишений, связанных с войной, ты снова в мирной обстановке, в местах, где прошло детство и юность.

Встретили нас хорошо. Не успел остановиться поезд, как к нам уже спешили представитель райвоенкомата ст. лейтенант Хаздан и другие встречающие товарищи. На ст. Ужовка нас угостили вкусным обедом, в буфете продавались конфеты, пряники, папиросы, личное мыло и т. п. Комната отдыха встречает возвращающихся воинов-победителей приветственными лозунгами и плакатами.

По пути в район в Н.-Слободе

нас встретили председатель исполнительного комитета районного совета тов. Ялышев, секретарь РК ВКП(б) тов. Глушков и райвоенком тов. Ступнев. Здесь так же работает для обслуживания демобилизованных буфет и чайная.

Все мы очень благодарны руководителям и трудящимся района за теплый душевный прием.

Сейчас немного отдохнем и за мирный созидательный труд на благо нашей любимой матери-родины.

Младший сержант

Н. Н. Чиженкова.

РЕШЕНИЕ

Исполнительного Комитета Б.-Болдинского районного Совета депутатов трудящихся от 24 июля 1945 года

О фактах разбазаривания лугов в колхозе им. Жданова

Проверкой установлено, что председатель колхоза им. Жданова тов. Балашов вопреки уставу сельхозартеля и неоднократных указаний встал на неправый путь в деле уборки сена, допустив прямое разбазаривание лугов путем продажи их колхозникам соседних колхозов и единоличным хозяйствам.

Всего таким образом в колхозе разбазарено около 40 гектаров, которые были проданы 46 лицам из расчета 32 кг. хлеба за каждый гектар лугов. Все это привело к резкому упадку трудовой дисциплины среди колхозников и затяжке сеноуборки в колхозе.

Из 100 трудоспособных колхозников на сеноуборке работают всего 40—50 человек, а из 240 гектар имеющихся в колхозе лугов на 23 июля скошено всего лишь 82 гектара или 34 проц.

В выполнении же плана сенопоставок колхоз еще до сих пор не приступал. Кроме того, указанные факты разбазаривания лугов имеют прямое влияние на разложение дисциплины и в окружающих колхозах.

Исполком райсовета решил:

1) Договора, заключенные председателем колхоза им. Жданова

Балашовым на продажу лугов гражданам ст. Ахматова и Молчанова, от 13—15 июля с. г. расторгнуть, как незаконные и противоречащие уставу сельхозартеля. Предложить правлению колхоза немедленно вернуть проданные луга в пользу колхоза.

2) Поручить зав. райзо тов. Ельмину провести общее собрание колхозников колхоза им. Жданова и обсудить вопрос о возможности дальнейшего оставления на работе председателя Балашова, а райпрокурору привлечь его к судебной ответственности.

3) Указать председателю Ждановского сельсовета тов. Власовой на примирительное отношение в фактах разбазаривания лугов, обязать ее принять все меры к тому, чтобы положение с уборкой и сдачей сена государству в колхозе им. Жданова немедленно исправить и обеспечить полное выполнение плана сеноуборки и сенопоставки государству до начала уборки хлеба.

Председатель исполкома райсовета Ялышев.
Секретарь исполкома райсовета Говядинев.

Соревнование сельсоветов

По подъему паров, сенокошению, силосованию и окучиванию картофеля.

(по данным райзо на 25 июля 1945 г. — в процентах к плану).

Сельсоветы	Пары	Силосован- ные	Сенокос	Окучиван. картоф.
Илларионовский	103	58	70	80
Аносовский	98	73	90	66
Черновской	95	71	102	34
Б.-Болдинский	93	72	70	80
М.-Болдинский	83	88	127	86
Чиресский	83	87	163	62
Н.-Слободский	76	60	152	69
Апраксинский	74	84	102	70
Молчановский	73,4	50	115	60
Ждановский	65	49	41	—
Язовский	60	45	96	59
Пикинский	49	92	100	73
М.-Майданский	47	55	110	50

На сегодня более 20 колхозов района полностью закончили сенокошение и свирдование. Так, план сеноуборки выполнен в сельхозартелях: «Горный» (Илларионово), «Культура» (Молчаново), «Победа» (Пермеево), «Путь к социализму» (Черновское), им. Ворошилова и многих других.

В колхозе им. Ленина (председатель тов. Шемаров) план сенокошения перевыполнен на 100 проц. Стремясь создать прочную кормовую базу для животноводства, здесь выкосили все залежи и пустыри.

На заготовительные пункты прибывают подводы с сеном, из колхозов района поступило более 300 центнеров сена.

Колхозы Н.-Слободского сельсовета «Искра» (председатель тов. Мордавченков) и «Путь борьбы» уже полностью выполнили план сдачи сена государству, 53 ц сена из 66 по плану сдано в сельхозартель «Новая жизнь» (председатель тов. Карзин).

План сдачи сена государству выполнен сельсоветами в процентах: Н.-Слободский — 64,8 проц., М.-Болдинский — 44,6 проц., Б.-Болдинский — 30 проц., Черновской — 27,5 проц., Чиресский — 19 проц., Пикинский — 10,3 проц., Илларионовский — 8 проц., М.-Майданский — 7,6 проц., Аносовский — 4,7 проц., Язовский — 4,5 проц., Молчановский — 2,7 проц.

Цифры говорят о том, что в ряде мест сенопоставки выполняются неудовлетворительно. Следует принять срочные меры и обеспечить стопроцентное выполнение плана сдачи сена повсеместно в оставшиеся до уборки дни.

Началась государственная проверка готовности колхозов к уборке

ДВА ПРИМЕРА

Мы проезжаем по полям колхозов Чиресского сельсовета. Зелено-шелковистая гладь хлебного массива радует сердце. На ровном высоком стеблестое колосья наливаются тяжелым зерном. За кропотливый труд, вложенный в богатые урожаем.

И труженики, взрастившие этот хлеб, ни на минуту не забывают о том, что урожай Победы надо хорошо убрать. Колхозы Чиресского сельсовета в основном не плохо готовятся к хлебоуборке.

Государственная проверка готовности к уборочной показала, что сельхозартель «Коллективный труд» (председатель тов. Федчишин) готова хоть завтра начать косовицу хлебов.

Полностью и с хорошим качеством отремонтированы уборочные машины. Приведены в боевую готовность четыре имеющиеся жатки-самосброски, две конных молотилки. Готовы так же зерноочистительные машины — веялки и сортировки, для выборочного жнитва достаточно имеется кос и серпов. Колхоз полностью обеспечен мешкотарой, склады подготовлены к приему зерна нового урожая, оборудованы четыре крытых тока.

Лошади и рогатый скот, которые будут использованы на уборке, содержатся в хорошем состоянии, приведена в порядок вся сбруя и телеги.

В колхозе составлен четкий рабочий план проведения уборочной и сдачи зерна государству. Организация труда предусматривается только мелкогрупповая, учет работы будет производиться индивидуально у каждого колхозника.

О ЖИВОТНОВОДСТВЕ НЕ ЗАБОТЯТСЯ

В колхозе им. Молотова ежегодно не выполняется план развития общественного животноводства. Плохо заботятся о скоте и в настоящее время.

Все занимаются заготовкой кормов, а в Клетеневе беспокоятся мало: сенокошение проходит медленно, скирдование того хуже, не выполнен план силосования.

План проработан с колхозниками и доведено до каждого члена артели: чем же он будет заниматься на уборке хлебов. Ведется наблюдение за созреванием хлебов, чтобы не унесть сроки выборочного жнитва.

Для проведения массово-политической работы выделены агитаторы и чтецы; в скором времени откроются детские ясли.

Можно с уверенностью ожидать, что в Сергеевке справятся с уборкой хлебов вовремя и проведут ее с хорошим качеством.

Прямая противоположность этому — потибиловский колхоз «Непобедимая рать». Плохо здесь готовится к встрече нового урожая.

Колхоз имеет две жнейки по их отремонтировать и не собираются. Председатель сельхозартеля тов. Мамаев лелеет вредную тенденцию обойтись на уборке без уборочных машин, провести косовицу только вручную — косами и серпами. Такая «теория» вредна, она неизбежно приведет к длительной затяжке жнитва, а значит, и к неисчислимым потерям зерна.

Нет молотильных машин и не думают о приобретении их, несмотря на возможности. Также не хватает 14 телег, около 70 мешков, из трех веялок — две не отремонтированы. В колхозе не имеется ни одного крытого тока. До сего времени не поднято более 90 га паров.

До начала выборочного жнитва остались дни. Сельскому совету и партийной организации необходимо приковать все внимание к колхозу «Непобедимая рать», иначе уборка урожая здесь будет поставлена под угрозу.

В. Киселев.

А посмотрите, где содержится скот? Коровы и лошади стоят по колону в грязи и навозе, крыши худые, в стенах зияют дыры. Фермы не укомплектованы надлежащими кадрами.

Беспокоит ли это председателя колхоза тов. Шамшина?

Береговой.

Международный обзор

Конференция «Большой тройки» в Берлине продолжает оставаться в центре внимания всей иностранной печати. Многие обозреватели считают, что главным вопросом, который обсуждают руководители трех великих держав, является обеспечение мира в Европе и судьба Германии.

Английская газета «Дейли телеграф» пишет, что «важнейшая задача заключается в том, чтобы уничтожить способность Германии начать и вести новую мировую войну». Газета признает, что советская политика неуклонно стремилась к осуществлению этой цели и что «Сталин исполнен твердой, неумолимой решимости разрушить и искоренить все остатки гитлеризма».

Вместе с тем печать подчеркивает стремление немцев поворочить союзников между собой, посеять между ними семена раздора. Особенно настойчиво действует немецкая агентура в области германской экономики. Используя известную заинтересованность английских и американских банков, имеющих капиталовложения в Германии, немецкие предприниматели выдвигают различные планы восстановления промышленности. Американская печать публикует сообщение о том, что германские владельцы угольных шахт Рура

разработали план пуска угольных, сталелитейных и коксохимических предприятий этого бассейна. Несомненно, что передача контроля над такими важнейшими отраслями хозяйства в руки людей, приведших Гитлера к власти, означала бы серьезную опасность для дела мира.

Корреспондент чикагской газеты «Сан» указывает, что в состав предложенного немцами, английской военной администрации комитета по руководству рурской промышленностью включено пять предпринимателей, принадлежащих к числу военных преступников.

Несомненно, что попытки обойти решения Крымской конференции и уклониться от союзного контроля над промышленностью будут повторяться и впрямь и только единство великих держав может обеспечить полное разоружение Германии.

Гитлеровский ставленник в Испании — генерал Франко, встревоженный ростом демократических сил во всем мире, стал на путь политической маскировки. В своей недавней речи на собрании национального совета фашистской фаланги он заявил о предполагающемся восстановлении монархии. Этот ход гитлеровского выкоры-ша подсказан ему некоторыми

реакционными газетами и должен продемонстрировать якобы «перемому политикой». Несомненно, что провал речей на победу Гитлера и Муссолини поставил Франко в исключительно тяжелое положение. Изоляция фашистского правительства, ненавистного своим народом, теперь усилилась, ибо разгром фашизма и демократизация Европы серьезно изменили международную обстановку.

Резкую оценку маневрам испанской реакции дает американская печать. Газета «Крисчен Сайенс Монитор» характеризует планы Франко как «тоталитарный маскарад». Она публикует материалы о переброске в Испанию немецких предприятий, о переезде туда множества гитлеровцев, уже устранившихся в Мадриде, Барселоне и других центрах. Ряд американских газет требует прекращения торговых и дипломатических отношений с Испанией. «Нью-Йорк пост», призывая лидеров великих держав поврать отношения с Франко, пишет: «Франко отчаянно ищет выхода, но вряд ли Сталин забыл о «голубой дивизии», и вряд ли на Трумэна произведи слишком сильное впечатление разговоры о монархии».

За отв. редактора А. П. НОВИКОВ.